



# Glasnik sv. Stjepana

Čerin, 18. lipnja 2017. • god. XIII. • br. 306



## SV. PETRE I PAVLE, MOLITE ZA NAS



Bože, tvoj je Sin blaženom Petru udijelio ključeve kraljevstva nebeskog, a po svetom Pavlu proširio svoju Radosnu vijest širom svijeta, molim te, zaštititi narod svoj koji se pouzdaje u zagovor tvojih apostola svetog Petra i Pavla.

Sačuvaj ga, ojači vjerom, utješi nadom, obaspi ljubavlju i obranom vječnom. Po Kristu Gospodinu našem. Amen.

**Prvo čitanje***Izl 19,2-6a*

*Vi ćete mi biti kraljevstvo svećenikâ, narod svet.*

Čitanje Knjige Izlaska

U one dane: Izraelci dođu u Sinajsku pustinju i utabore se u pustinji. Postave Izraelci tabor tu pred brdom, a Mojsije se popne k Bogu. Gospodin ga zovne s brda pa mu rekne: »Ovo reci domu Jakovljevu, proglasi djeci Izraelovoj:

’Vi ste vidjeli što sam učinio Egipćanima; kako sam vas nosio na orlovskim krilima i k sebi vas doveo. Stoga, budete li mi se vjerno pokoravali i držali savez moj, vi ćete mi biti predraga svojina mimo sve narode – ta moj je sav svijet! – vi ćete mi biti kraljevstvo svećenikâ, narod svet.’«

Riječ Gospodnja.

**Otpjevni psalam:***Ps 100,2-3.5*

***Njegov smo narod i ovce paše njegove.***

Kliči Gospodinu, sva zemljo!

Služite Gospodinu u veselju!

Pred lice mu dođite s radosnim klicanjem!

Znajte da je Gospodin Bog:

on nas stvori i mi smo njegovi,

njegov smo narod i ovce paše njegove.

Jer dobar je Gospodin,

dovijeka je ljubav njegova,

od koljena do koljena vjernost njegova.

**Drugo čitanje***Rim 5,6-11*

*Ako se s Bogom pomirismo smrću Sina njegova, mnogo ćemo se više spasiti životom njegovim.*

Čitanje Poslanice

svetoga Pavla apostola Rimljanima

Braćo! Dok mi još bijasmo nemoćni, Krist je, već u to vrijeme, za nas bezbožnike umro.

Zbilja, jedva bi tko za pravedna umro; mož-

da bi se za dobra tko i odvažio umrijeti. A Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grešnici, Krist za nas umrije. Koliko li ćemo se više sada, pošto smo opravdani krvlju njegovom, spasiti po njemu od srdžbe?

Doista, ako se s Bogom pomirismo po smrtni Sina njegova dok još bijasmo neprijatelji, mnogo ćemo se više, pomireni, spasiti životom njegovim. I ne samo to! Dičimo se u Bogu po Gospodinu našem Isusu Kristu po kojem zadobismo pomirenje.

Riječ Gospodnja.

**Evangelje***Mt 9,36 – 10,8*

*Dozva dvanaesticu svojih učenika i posla ih.*

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Kad Isus ugleda mnoštvo, sažali mu se nad njim jer bijahu izmučeni i ophrvani kao ovce bez pastira. Tada reče svojim učenicima: »Žetve je mnogo, a radnika malo. Molite dakle gospodara žetve da pošalje radnike u žetvu svoju.«

Dozva dvanaesticu svojih učenika i dade im vlast nad nečistim dusima: da ih izgone i da liječe svaku bolest i svaku nemoć.

A ovo su imena dvanaestorice apostola: prvi Šimun, zvani Petar, i Andrija, brat njegov; i Jakov, sin Zebedejev, i Ivan, brat njegov; Filip i Bartolomej; Toma i Matej carinik; Jakov Alfejev i Tadej; Šimun Kananaj i Juda Iškarjotski, koji ga izda.

Tu dvanaesticu posla Isus uputivši ih:

»K poganima ne idite i ni u koji samarijski grad ne ulazite! Pođite radije k izgubljenim ovcama doma Izraelova!

Putom propovijedajte: ’Približilo se kraljevstvo nebesko!’ Bolesne liječite, mrtve uskrisujte, gubave čistite, zloduhe izgonite! Besplatno primiste, besplatno dajte!«

Riječ Gospodnja.

## PRODUBIMO SVOJU VJERU

### IMPRESSUM

**GLASNIK SV. STJEPANA**  
18. lipnja 2017. god. XIII., br. 306,

**88 265 ČERIN**

**Telefon: 036/652-139**

**Telefaks: 036/652-592**

**www.zupacerin.info**

**e-mail: zupa.sv.stjepana@tel.net.ba**  
**zupa.cerin@gmail.com**

#### **Radno vrijeme župnog ureda:**

LJETNO RADNO VRIJEME  
ŽUPNOG UREDA

Svaki dan do 10 sati.

Nedjelja nakon svetih misa

Opremanje bolesnika u svako vrijeme

Dokumente i potvrde ne izdajemo  
nedjeljom!

Molimo vas da se pridržavate ove  
satnice!

#### *Župno osoblje:*

**Fra Tihomir Bazina (1981.)**

GSM: 063 423 898

e-mail: tihomir.bazina@gmail.com

Fra Hrvoje Miletić (1975.)

#### *Školske sestre franjevke:*

s. Monika Matić, predstojnica

s. Marija Martinović

Telefon: 036/652-039

*Izdavač:* Župni ured sv. Stjepana Prvo-  
mučenika, Čerin

*Listić izlazi svaka dva tjedna,*  
*zaključuje se četvrtkom*

### PODIZANJE, ŠIRENJE I DRŽANJE ZA RUKU ZA VRIJEME MOLITVE GOSPODnje - II.

*O ovoj temi smo već pisali u Glasniku Sv. Stjepana, ali smatramo da treba ponoviti, jer se neki i dalje „gone po svome“. Istina je da ćete u vezi ove tene, a i brojnih drugih, čuti različita mišljenja i tumačenja. Mišljenje je uvijek osobno i ono ostaje subjektivno. Odredba je nešto drugo, ozbiljnije i vrijedi za sve. Molim Vas da još jedanput pročitate ovaj tekst! Jer, ruke koje su raširene metar i pol ili stavljene jedna na drugu i otvorene i dalje su raširene ruke. Ponekada smo poput djece koja žele prepisati u školi ili učiniti nešto nedozvoljeno.*

Riječi Gospodnje molitve (Oče naš...) u strukturi slavlja euharistije tvoje „obrednu premosnicu“ između euharistijske molitve i pričesnih obreda. Moguće je reći da je njezin prvi dio, koji je hvalbenoga karaktera, svojevrsni sažetak euharistijske molitve (koja je molitva hvale), dok bi njezin drugi dio („Kruh naš svagdanji daj nam danas...“) usmjeravao zajednicu prema pričesti i blagovanju Krista kao svagdanjega kruha.

Opća uredba rimskoga misala naznačuje da svećenik poziva zajednicu na molitvu sklopljenih ruku, a Molitvu Gospodnju raširenih ruku, pri čemu ta gesta nije predviđena za zajednicu vjernika! Pojedine biskupske konferencije, uz odobrenje Kongregacije za bogoštovlje, dale su mogućnost da čitava zajednica izgovara Molitvu Gospodnju uzdignutih ruku, ali kod nas takva mogućnost nije predviđena. Uzdignute ruke kod Molitve Gospodnje mogu biti gesta kojom se bolje izražava duh te molitve, ali ne bi bilo uputno uvoditi geste bez prethodnog usuglašavanja, ujednačavanja i odobrenja za područje cijele biskupske konferencije.

Držanje za ruke za vrijeme Molitve Gospodnje nije predviđeno ni u kojem obliku prilagodbe neke od biskupskih konferencija. Štoviše takvu „molitvenu“ gestu liturgijska tradicija ne poznaje. Želja da se tom gestom izrazi zajedništvo vjernika (na razini horizontalnosti odnosa) očituje nerazumijevanje Molitve Gospodnje u dinamici predpričesnih obreda. Gestom držanja za ruke Molitvi se Gospodnjoj oduzima „vertikala zajedništva“, tj. prvenstvenost hvale upućene „Ocu koji je na nebesima“.

*Jasno je da neće „propasti svijet“ ako Vi raširite ruke, ali... Ljepota liturgije očituje se u obrednoj „čistoći“ i znakovnoj jednostavnosti, kako bi ona mogla s jasnoćom komunicirati bogatstvo otajstva koje se slavi. Moje osobne molitve neka budu onakve kakve ja želim, ali zajednička molitva, a posebno sveta misa, mora imati jasne smjernice kojih bismo se svi trebali pridržavati.*

**RASPORED NEDJELJNIH SV. MISA**  
**25. lipnja 2017.**

Čerin u 8 i 11 sati, D. M. Ograđenik 9, Donja Blatnica 9:30, D. V. Ograđenik u 10:30.

**2. srpnja 2017.**

Čerin u 8 i 11 sati, D. M. Ograđenik 9, Donja Blatnica 9:30, D. V. Ograđenik u 10:30.

**ROĐENJE IVANA KRSTITELJA**

Slavi se 24. lipnja. Sveta misa je samo na Čerinu u 8 sati, te blagoslov polja u Donjim Hamzićima na groblju „Elezovac“.

**SVETI PETAR I PAVAO**

Slavi se 29. lipnja. Sveta misa je samo na Čerinu u 8 sati, te blagoslov polja na Čerinu i Bakrima.

**SVETE MISE NA VANJSKOM OLTARU**

Započele su vrućine. Kao što je bio običaj i od sada, na Čerinu ćemo imati nedjeljne svete mise na vanjskome oltaru. Prva misa bit će 25. lipnja 2017. godine.

**VJENČANJA U ŽUPI**

Započela su vjenčanja u župi. Do sada je sve lijepo i dostojanstveno. Dogovor s mladencima korektan i sasvim normalan. Ipak, želimo vam napomenuti neke stvari o kojima smo već prije bili govorili i donijeli tekst kojega je izdala naša Biskupija.

U crkvi nema kićenja, osim oltara. Možete donijeti ikebanu ili cvijeće dati časnoj sestri i s njom se dogovoriti oko kićenja oltara. Fotografiranje i čestitanje obavlja se isključivo ispred crkve. Dozvoljeno je napraviti samo nekoliko fotografija mladenaca u crkvi, a svi ostali ispred crkve kako bi se sačuvalo dostojanstvo liturgijskoga prostora. Bacanje konfeta, latica ruža, riže i sličnih rekvizita je zabranjeno!!! Za liturgijsko pjevanje na vjenčanjima možete angažirati Framu ili nekoga drugoga uz dogovor sa svećenikom. Pripazite na odijevanje u crkvi! Neka vaša

vjenčanja budu dostojanstvena i onakva kakva priliče svetome mjestu. Hvala!

**KLANJANJE ISUSU U PRESVETOM OLTARSKOM SAKRAMENTU**

Klanjanje Isusu u Presvetom Oltarskom Sakramentu je četvrtkom u 19,30 sati u župnoj crkvi sv. Stjepana na Čerinu. Sv. Krunica i sv. Ispovijed u 18,30, a sv. Misa u 19 sati.

**ZAVRŠENA KAPELICA NA GROBLJU PODODACI**

Završena je kapelica i mrtvačnica u Gornjem Velikom Ograđeniku na groblju „Pododaci“. Mjesni odbor zahvaljuje obitelji Jure i Miljenka Džide koji su financirali i proširili postojeću kapelicu. Sada slijedi uređenje i opremanje kapelice i mrtvačnice. Hvala im za njihovu raspoloživost i sve ono što čine za svoje mjesto. Neka ih Gospodin blagoslovi i nagradi!

**ZAVRŠENA KAPELICA U DONJOJ BLATNICI**

Završena je kapelica u groblju u Donjoj Blatnici. Crkveni odbor zahvaljuje općini Čitluk koja je financirala izgradnju ove kapelice u iznosu od 5000 KM, a preostali troškovi gradnje su od novca prikupljenog na humanitarnom koncertu održanom 2016. godine. Crkveni odbor najavljuje kako ubrzo započine gradnja južnog zida groblja. Humanitarni koncert bit će i ove godine i oni se nadaju završiti radove oko groblja i prijeći na uređenje crkvenog interijera. Crkvenome odboru Donje Blatnice od srca zahvaljujemo na njihovu trudu, radu i poduzetnosti i nadamo se lijepoj suradnji oko uređenja crkve! Neka ih Gospodin blagoslovi i nagradi za svako dobro koje čine.

**ŽUPNA KATEHEZA, PROBE PJEVANJA, LITURGIJSKA, MINISTRANTI**

Redovitih sastanaka preko ljeta neće biti. Očekujemo vas i dalje na svetim misama.

Svatko neka služi u onoj službi koja mu je povjerena. Hvala vam na vašem angažmanu za ovu župnu zajednicu!

### **FRAMA**

Redoviti susreti framaša održati će se dok traje nastava. Iza toga je ljetna stanka.

### **FRANJEVAČKI SVJETOVNI RED**

Franjevački svjetovni red ima svoje susrete svakog prvog utorka u mjesecu. Započinje sv. misom, a nakon toga je skupština za sve članove. Također, svakog trećeg utorka u mjesecu je susret za trajnu formaciju zajedno sa duhovnim asistentom. Tada nema sv. mise.

### **SVETE MISE „ČETRDESET DANA NAKON SPROVODA“**

Ne znamo odakle se uvriježio ovaj običaj plaćanja svete mise četrdeset dana nakon sprovoda. Sa sigurnošću tvrdimo da je on besmislen. Važna je sveta misa, pa makar ona bila dan nakon sprovoda ili tri mjeseca nakon sprovoda. Misnu nakanu možete platiti za svoje pokojne, ali ih nemojte vezati sa četrdeset dana. Nažalost, bit će sve teže upisati tu misnu nakanu jer su misne nakane već poprilično popunjene.

#### **LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR**

N 18. lipnja – JEDANAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

P 19. lipnja – Gervazije i Protazije, Romuald

U 20. lipnja – Florentina, Florencija, Cvjetka

S 21. lipnja – Alojzije Gonzaga, Slavko, Vjekoslav

Č 22. lipnja – Ivan Fisher i Toma More

P 23. lipnja – Presveto Srce Isusovo

S 24. lipnja – Rođenje Ivana Krstitelja, Bez. Srce BDM

N 25. lipnja – DVANAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

P 26. lipnja – Ivan i Pavao, Vigilije, Zoran

U 27. lipnja – Ćiril Aleksandrijski, Ladislav Ugarski

S 28. lipnja – Irenej, Pavao I., papa, Mirko, Miroslav

Č 29. lipnja – Sv. Petar i Pavao, apostoli

P 30. lipnja – Ernest Praški, Prvomuč. Rimske Crkve

S 1. srpnja – Estera, Aron, Šimun

### **NAPOMENA ZA ISPOVJED I SPROVOD**

Istina je da se rijetko događa da nekoga treba ispovjediti u noći, ali bi vas molili, ukoliko to bude potrebno, da obavezno dođete po svećenika. Nažalost, svakakve se stvari događaju i ova molba je samo iz sigurnosnih razloga. Po danu to ne treba činiti.

Lijepo je kada nekoga angažirate da pjeva na sprovodu, ali bi vas molili da pripazite kakve pjesme se pjevaju. Sprovod nije mjesto gdje se pjevaju zabavne pjesme kao npr. „Otišo je otac moj polako“.

Ukoliko nema mrtvačnice u određenom mjestu veliki broj vas doveze vašega pokojnika u groblje sat vremena prije samoga sprovoda. Molili bismo vas da i ostali čine istu stvar. Također, ubuduće nedjeljom možemo uzeti samo jedan sprovod zbog naših nedjeljnih svetih misa. Ne možemo slaviti više od tri svete mise. Na Božić, Uskrs i Sv. Stjepana nema sprovoda!!! Hvala!

### **CD FRAME „SAMO JEDAN TREN“**

Naša Frama je snimila i izdala te promovirala svoj nosač zvuka pod nazivom „Samo jedan tren“. Ovaj CD možete nabaviti u župnom uredu te tako podržati rad naših mladih. Nažalost, skoro nitko ga ne kupuje, a jako je kvalitetan i košta samo 15 KM.

### **WEB STRANICA ŽUPE I FACEBOOK ŽUPE**

Vjerujemo da redovito posjećujete web stranicu naše župe, kao i facebook župe. Tamo redovito možete pronaći izvješća o svim događajima u župi, kao i vrlo zanimljive i poticajne misli. Ako nekada bude nedostajalo Glasnika sv. Stjepana, zbog toga što neki nepotrebno uzimaju više primjeraka, možete ga preuzeti na našim web stranicama.

Napravili smo i novu e-mail adresu pa vas molimo da nju koristite. zupa.cerin@gmail.com

**Ponedjeljak, 19. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Jadranka Skoko za † oca Vladu Cvitanovića
  - Vinko Odak za svoje ††

**Utorak, 20. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Zdenka Luburić za † majku Nadu
  - Bože i Kata Prusina za sve svoje ††

**Srijeda, 21. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Bože i Mila Milićević – Luburušić za †† roditelje i ostale ††
  - Veselka Radišić za † muža Vladu i ostale †† iz ob. Radišić i Medić

**Četvrtak, 22. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Zdravko i Luca Petrina za svoje ††
  - Jozo i Vinka Sušac za svoje ††
- 
- 19 sati
- Drago i Lucijana Barbarić za †† očeve: Mirka i Bosiljka i ostale ††

**Petak, 23. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Obitelj za † Jozu – Jocu Mandžu, branitelja
  - Djeca za † oca Ivana i majku Nadu – Zdenku Gagro

**Subota, 24. lipnja 2017.**

- Čerin, 8 sati
- Ana Zovko za † muža Matu, svekra Ivana i svekrvu Anđu
- 
- „Elezovac“, 11 sati
- Blagoslov polja

**Nedjelja, 25. lipnja 2017.**

- Čerin, 8 sati
- Drago i Bojka Zovko za †† roditelje i ostale ††
- 11 sati
- Sveta misa za župljane
- 
- D. M. Ograđenik, 9 sati
- Mate i Iva Dugandžić za †† roditelje: Luku, Matiju, Marijana i Darinku
- 
- D. V. Ograđenik 9,30 sati
- Milka Lesko s djecom za † Dragu
- 
- D. V. Ograđenik 10,30 sati
- Nikola Odak za svoje ††



**Ponedjeljak, 26. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Jela Zovko za sve †† iz obitelji Zovko i Pehar
  - Nada Sabljic za † muža Franju i ostale ††

**Utorak, 27. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Božo Džida za † majku Ivu
  - Ivan i Anđelka Radišić za svoje ††

**Srijeda, 28. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Lovre i Ruža Pehar za †† roditelje, brata Jozu, sestru Anicu i ostale ††
  - Ivo i Mira Pinjuh za sve svoje ††

**Četvrtak, 29. lipnja 2017.**

- Čerin, 8 sati
- Drago i Stana Šimović za svoje ††
- 11 sati
- Blagoslov polja na groblju
- 19 sati
- Sveta misa i klanjanje za župu

- D. Blatnica „Bakri“, 11 sati
- Blagoslov polja

**Petak, 30. lipnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Stanko i Ljubica Dugandžić za †† roditelje: Marijana, Milu, Katu i Franu, braću i sestre i ostale ††
  - Obitelj za † Krešu Ivankovića

**Subota, 1. srpnja 2017.**

- Čerin, 7 sati
- Andrija Škegro za † oca Matu, majku Kaju, brata Žarka, sestru Ivanku i ostale ††

- D. V. Ograđenik, 8 sati
- Anka Beljo za † muža Stjepana i ostale ††

**Nedjelja, 2. srpnja 2017.**

- Čerin, 8 sati
- Obitelj Prusina – Stipić za † Božu i ostale ††
- 11 sati
- Sveta misa za župljane

- D. M. Ograđenik, 9 sati
- Marko Barbarić za † ženu Katu i ostale ††

- D. V. Ograđenik 9,30 sati
- Terezija Barbarić za † muža Iliju i ostale †† iz ob. Barbarić i Šaravanja

- D. V. Ograđenik 10,30 sati
- Obitelj za † Antona Odaka, branitelja

#### REDOVITA SV. ISPOVIJED U ŽUPI

U našoj župi sv. Stjepana imate mogućnost za sv. Ispovijed svakog dana ujutro pred jutarnju sv. Misu u 7 sati i četvrtkom prije svete mise u 19 sati. Zbog nedostatka svećenika teže je stići ispovijedati nedjeljom, osim na Čerinu prije svete mise u 8 sati, jer na filijale ne stignemo doći dosta ranije.

Sveta ispovijed nije vezana ni uz koji dan niti pobožnost. Ona je vezana isključivo za grijeh i tada je vrijeme otići na svetu ispovijed.

#### RADOVI NA OBNOVI ŽUPNE CRKVE NA ČERINU

Ako ukaže financijska prilika onda bismo voljeli obnoviti postojeće crkvene klupe koje su, kao što i sami vidite, u poprilično lošem stanju. Tada bismo te klupe napravili nepomičnima kako svatko ne bi gurao prema svome nahođenju i potrebama. Hvala svima vama koji ovu crkvu financijski podupirete i doživljavate kao svoju, jer ona to i jest.

#### ORGULJE NA ČERINU

Poznato vam je da su naše orgulje dobivene i da nisu nove nego stare. One su tada postavljene i na njima su urađeni neki sitni i nužni popravci, ali im je potreban i jedan temeljitiji restauracijski zahvat nakon kojega bi one bile u izvrsnom stanju. Naravno, za to su potrebna novčana sredstva. Nadamo se da nećemo previše dugo čekati na neke dobročinitelje koji će biti voljni pomoći. Nakon toga, orguljama je potrebno samo godišnje štimanje koje je i do sada radio orguljar iz Splita.  
Hvala!

#### NAŠI KRŠTENI

11. KLARA BARBARIĆ iz Donje Blatnice, kći Franje i Dragice r. Jakovljević. Kuma je bila Dragica Pušić, a krstitelj fra Tihomir Bazina.

Čestitamo!

#### NAŠI VJENČANI

10. DARIO MARTINOVIĆ iz Širokog Brijega, sin Branka i Marine r. Alpeza i DANIJELA NAKIĆ iz G. V. Ograđenika, kći Željka i Jelene r. Nakić. Svjedoci su bili Božo Šušak i Andrea Prskalo, a vjenčanju je asistirao fra Tihomir Bazina.

11. MARIO MILETIĆ iz Čitluka, sin Ivana i Danice r. Mandarić i RUŽICA PRUSINA s Čerina, kći Dražana i Marijele r. Prusina. Svjedoci su bili Ivan Vujica i Andrea Odak, a vjenčanju je asistirao fra Hrvoje Miletić.

12. IVAN GRUBIŠIĆ iz Zagreba, sin Marinka i Vesne r. Vrdoljak i ANNA-MARIA STOJIC iz Čitluka, kći Damira i Rose r. Planinić. Svjedoci su bili Matko Bjelčić i Monika Planinić, a vjenčanju je asistirao fra Miro Grubišić.

Čestitamo!

#### NAŠI POKOJNI

38. MATE LESKO (1955.) iz G. V. Ograđenika, sin Radije i Janje r. Stanić. Supruga je bila Anica r. Lovrić. Pokopan je na groblju Pododaci, a sprovodne obrede je vodio fra Hrvoje Miletić.

Počivali u miru Božjem!

---

---

BLAGOSLOV POLJA

Donji Hamzići „Elezovac“ – 24.6. u 11 sati

Donja Blatnica „Bakri“ – 29.6. u 11 sati

Čerin – 29.6. u 11 sati

---

---